



春江水暖鸭先知  
建东小学三(5)班 李维洋

## 我在博物馆过周末

五条路小学四(3)班 朱琳清

这个周末春光明媚,我和好朋友相约来到平顶山博物馆。

到了大门口,首先映入眼帘的是几个烫金大字——“平顶山博物馆”。再向前走便可闻到淡淡的花香,原来博物馆的两边就是牡丹园。走进牡丹园,你会看到那一朵朵正在怒放的牡丹在阳光下朝着大家绽开了笑脸。这些牡丹在绿叶的衬托下,显得更加娇艳欲滴,就连那含苞待放的花苞也让人忍不住多看几眼。正值牡丹盛开期,牡丹园里游客如织,纷纷拿出手机或相机拍照留念。还有一些漂亮的姐姐身穿汉服,在花丛中穿行,好似人在画中游。

欣赏完牡丹后,我们走进了博物馆。展厅里摆放着石器、陶器、瓷器、铜器和玉器,加上墙壁上的

文字介绍,让我们看到了发生在这片土地上的历史。那块白玉雕刻的鹰,让我了解到平顶山别称“鹰城”的由来。

除了历史展厅,博物馆里还有充满现代气息的科技馆。其中,令我印象最为深刻的是一个叫作“巨型泡泡”的小装置。当我站在中央的小平台上拉动着带泡泡液体的环时,巨大的泡泡随之而起,将我包围在中央,好像身处一个梦幻的世界。这种新奇的感受令我兴奋不已。我还想多玩几下,但看看后面排队的小朋友,我还是恋恋不舍地走开了。

愉快的周末很快就过去了。我喜欢周末,喜欢平顶山博物馆,喜欢在平顶山博物馆过的这个周末。



书法

东湖学校四(1)班 李小双  
指导老师:刘亚琼

## 清明节

天宏小学三(2)班 李星翰

4月2日是清明节的前三天,正好是星期日,我和爸爸跟着爷爷奶奶一起去给太爷爷、太奶奶扫墓。一路上,我问爷爷:“我们为什么不清明节那天去呢?”爷爷说:“早清明,晚十一。”并给我解释了一番。

一到墓地,我们就忙开了。爸爸拔除杂草,爷爷往坟头添土,奶奶摆放鲜花和祭品。我也不能闲着,就拿了一个湿毛巾擦墓碑。我把墓碑擦得锃光发亮,我好像看到了太爷爷和太奶奶那慈祥的笑脸。经过我们一家人的共同努力,墓地变得干干净净。我想:天堂里的太爷爷和太奶奶一定会感到欣慰的。我们怀着沉重的心情,给太爷爷和太奶奶磕了头。回家的路上下起了小雨,我不由自主地背起了杜牧的诗句“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。

(指导老师:徐东云)

## 我的动物朋友

矿工路小学四(2)班 朱奕澄

我的生活中有许多动物朋友,但给我带来快乐的还是一只可爱的小鸭子!

这只小鸭子名叫“烤鸭”。当然,它并不是真正的烤鸭,而是一只生龙活虎的公鸭子!烤鸭圆圆的小脑袋上镶嵌着一双炯炯有神的大眼睛和粉粉红红的扁嘴巴。最奇特的是,它的鼻子竟然长在嘴巴上。它肚子上的毛是金黄色的,背上的羽毛却是黑色的,像披了一件黑色的披风。它走起路来一摇一摆,真像一位神气的大将军!

烤鸭特别黏人,总喜欢有人它在它的身边!那是一个暖洋洋的午后,烤鸭惬意地卧在卧室的飘窗上,在我的轻抚下已经慢慢地闭上了眼!我高兴不已——我终于将它哄睡着了!可当我转身去客厅喝口水的工夫,它就啾啾

地叫个不停!如果不是我及时跑回去,它都要从飘窗上跳下来了!

每天出门散步是烤鸭最欣喜的时刻,但也是我对它最无可奈何的时刻。为什么呢?因为它不仅仅黏我一个人,而且黏路过的陌生人!每次出门我都要时不时地回头看看,看看它有没有跟紧我的步伐。即使我已经如此小心了,烤鸭还会时不时地跟错人!当好心的路人将它还给焦急的我时,它却好像什么也没有发生,只用无辜又疑惑的目光看着我,好像在说:“我是谁?我在哪?开饭了吗?”面对这么可爱的小家伙,我又怎么忍心责备它呢?

怎么样?听了我的介绍,你们是不是也和我一样喜欢上了它?  
(指导老师:孙魁敏)

## 争做文明小市民

沁园小学一(4)班 姜博瀚

上小学的第一天,老师就教育我要爱护环境,争做文明的小市民,为创建文明城市贡献自己的力量。

周末,天气晴朗。我和文文相约去小区广场玩,广场里高大的树木像一把把巨大的伞为人们遮阳。我们玩了一会儿,文文从包里拿出一个香喷喷的面包,津津有味地吃了起来。只见她吃完随手把袋子丢到了地上。我连忙弯腰捡起来对文文说:“如果大家都把垃圾扔在地上,早晚有一天这里会变成垃圾场。我们如果都贡献一点力量去保护环境,城市就会更美丽。”文文听了我的话红着脸,不好意思地点了点头。她接过我手里的袋子扔进了垃圾箱,并对我说:“我以后再也不乱扔垃圾了。”

从那以后,我们不但成了最好的朋友,而且还当起了“文明卫生宣传员”。  
(指导老师:张红纳)

## 我的家乡

韦伦双语学校二(8)班 张童恩

我的家乡在平顶山,这里的湛河一年四季景色迷人。我最喜欢春天的家乡。

春天来了,万物复苏,到处是一片生机勃勃的景象。暖暖的春风染绿了大地。小河水,几条活泼可爱的小鱼时而沉到水底,时而浮到水面,在水中欢乐地嬉戏。人们来到河边,沿着河堤散步、聊天、呼吸新鲜空气,好悠闲呀!

河堤两边盛开着各种各样的花儿,五颜六色,漂亮极了!田野里,一大片一大片的油菜花就像金色的海洋。小蜜蜂一边唱歌,一边采着花蜜。广场上,小孩子们欢快地放着各式各样的风筝……

家乡的春天色彩斑斓,家乡的湛河景色迷人。我爱家乡,更爱家乡的春天!

(指导老师:赵金玲)

## 难忘的一天

卫东区实验小学二(1)班 吴建成

今天,阳光明媚,我又激动又紧张,因为今天要去训练基地体验农耕生活。

上了车后,教练说:“我来做一下自我介绍,我叫‘帅虎’,你们可以叫我‘帅虎教练’。我们来背一首诗、听一首歌。这首诗的名字叫《悯农》,我们一起来背一下,好不好?”“好!”我们回答。“悯农,唐,李绅……”“好,这首歌是《团结就是力量》,我们来听一下。”“团结就是力量……”

到了训练基地后,我们首先“拉犁”。我看着感觉不

重,但是我拉的时候,感觉到好沉啊。接着,我们体验了收麦子……

过了许久,我感觉很饿,不过刚好到了午餐时间。教练带我们洗了手。哇!好多菜啊!鸡柳、青菜、米饭……都是我的最爱!我迫不及待地开始吃。

下午,我们开始拉播种机。之后,我们又参观了一些大型机器,有的很大,轮子比人还高呢。

这真是又开心又难忘的一天啊!(指导老师:辛向民)



蝴蝶仙女

韦伦双语学校三(4)班 马凝希



春 卫东区实验小学三(2)班 徐瑾莹